
Domácí úkoly z diskrétní matematiky
1. série

• �e²ení domácích úkol· m·ºete odevzdat bu¤ mailem na adrese jelinek@iuuk.m�.cuni.cz, nebo na papí°e na
cvi£ení.

• Své odpov¥di nezapome¬te zd·vodnit.

• �e²ení odevzdejte do st°edy 26. 10.

P°íklad 1. Ur£ete, jaké inkluze, p°ípadn¥ rovnosti, platí mezi následujícími dvojicemi mnoºin. Pro platné inkluze
najd¥te d·kaz, pro neplatné ukaºte n¥jaký protip°íklad.
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. [1 bod]

• 2A∩B vs. 2A ∩ 2B . [1 bod]

P°íklad 2. Nech´ x je reálné £íslo takové, ºe x+ 1
x je celé £íslo. Dokaºte, ºe pro kaºdé n ∈ N je xn + 1

xn celé £íslo.
[2 body]

P°íklad 3. De�nujme posloupnost £ísel F0, F1, F2, . . . tak, ºe F0 = 0, F1 = 1 a pro n > 1 platí Fn = Fn−1 + Fn−2
(tato posloupnost je známá pod názvem Fibonacciho £ísla). Dokaºte následující tvrzení.

• Pro kaºdé n ∈ N platí
∑n
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2
i = FnFn+1. [1 bod]

• Pro kaºdé n ∈ N existuje p°esn¥ Fn zp·sob·, jak lze £íslo n vyjád°it jako sou£et lichých p°irozených £ísel
(zde dva sou£ty pokládáme za r·zné i tehdy, kdyº se li²í jen po°adím s£ítanc·). Nap°íklad pro n = 5 máme
následujících p¥t zp·sob·, jak vyjád°it £íslo 5 jako sou£et lichých £ísel: 5 = 1 + 1 + 1 + 1 + 1, 5 = 3 + 1 + 1,
5 = 1 + 3 + 1, 5 = 1 + 1 + 3, a 5 = 5, coº odpovídá tomu, ºe F5 = 5. [2 body]

P°íklad 4. Kolik existuje funkcí f : {1, 2, . . . , 10} → {1, 2, . . . , 20} takových, ºe kaºdé liché £íslo se zobrazí na sudé
£íslo? [1 bod]

P°íklad 5. Kolik existuje funkcí f : {1, 2, . . . , 20} → {1, 2, . . . , 10} takových, ºe na kaºdé £íslo z mnoºiny {1, . . . , 10}
se zobrazí práv¥ dv¥ r·zná £ísla z mnoºiny {1, 2, . . . , 20}? [2 body]


